

特朗普改变对外贸易,下令退出TPP

多边变双边 加快FTA谈判 专家:说得容易做时难

美国总统唐纳德·特朗普23日签署行政命令,正式宣布美国退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP),彻底推翻了他的前任贝拉克·奥巴马留下的一大政治遗产。

自竞选以来,特朗普不断表示美国要退出TPP,并代之以双边自由贸易协定(FTA)谈判,从“团购”变为“单点”。专家认为,由于TPP已打好谈判的基础,特朗普如若推进FTA谈判的话将变得相对容易,甚至可以将FTA谈判与美国的双边同盟体系相结合来推进。

【变多边为双边】

自参加美国总统竞选以来,特朗普多次抨击TPP将“摧毁”美国制造业,承诺当选后不再签署大型区域贸易协定,而是注重一对一的双边贸易协定谈判。他23日签署行政命令时表示,退出TPP对于美国工人来说是件“大好事”。

就在一天前,特朗普还提到将很快与墨西哥、加拿大两国领导人讨论对北美自由贸易协定的重新谈判。白宫网站22日说,如果加拿大和墨西哥拒绝重谈协定、不把协定变得对美国劳动者更为有利,美国将退出这一协定。

如此看来,特朗普会使美国在对外贸易上走向孤立主义吗?中国人民大学国家发展与战略研究院研究员李巍认为,退出TPP、减少进口、保护国内就业并不意味着美国将走向贸易政策上的孤立主义,这些政策的根本目的还是为了最大限度保护美国利益,向特朗普口中的“美国优先”靠拢。

李巍说,“在双边体系中,美国没有太多谈判优势;只有在双边、一对一的时候,美国才能最大程度体现谈判优势,争取更大利益。”

【加快FTA谈判】

“美国主导的北大西洋公约组织是多边体系,特朗普对这一组织有所诟病;但美国在亚太地区一直都在推行双边同盟体系,”李巍说,“因此,未来双边FTA谈判很可能配合美国的双边同盟体系,最大限度扩张美国利益的同时,保持相对灵活性。”

李巍判断,特朗普政府可能会加快对FTA的谈判。“因为TPP已给美国打好底子,美国政府可根据不同国家的不同情况对少数条款进行修改,双边FTA的谈判有可能会相对容易一些”。



1月23日,在美国华盛顿白宫,特朗普展示自己签署的行政命令。
新华社图

【说得容易做时难】

清华大学全球共同发展研究院17日举行《清华全球报告》发布会,其中一篇报告由李巍主笔。该报告认为,特朗普当选时恰逢美国国内社会和经济状况出现重大变革。美国传统制造业外包后,国内制造业走向衰落,导致以中产阶级为主体的扁平橄榄型社会结构逐渐崩塌。

“因此,特朗普很可能将提出一整套不同于其前任的‘特朗普经济学’,其本质就是对内的新自由主义和对外的保护主义和本土主义,”李巍当天在发布

会上说。不过,包括李巍在内的不少与会专家都指出“特朗普经济学”存在许多相互矛盾之处。

商务部国际贸易经济合作研究院、区域经济合作研究中心主任张建平指出,特朗普已多次表达要给华尔街“松绑”的意愿,包括推翻金融监管法案(又称《多德-弗兰克法案》)。这种情况下,华尔街可能会多赚数万亿美元。“金融业越发达,特朗普所希望的制造业复苏就会越艰难,”张建平说。

TPP又称跨太平洋伙伴关系协议,也被称作“经济北约”,前身是跨太平洋战略经济伙伴关系协定。 ■据新华社

连线

美国贸易政策将走向何方

主流经济学家认为,特朗普的贸易政策、特别是威胁对在美境外生产但产品销往美国市场的企业征收关税的举措将削弱美国竞争力,可能导致美国与其他国家的贸易摩擦增加。包括世界银行和国际货币基金组织在内的国际机构都警告,贸易保护主义抬头等风险将威胁全球经济增长。

就此而言,退出TPP是否预示美国贸易政策将偏离国际合作,未来全球合作将会受到何种影响,这些将是全球化时代各国高度关注的问题。

银行卡存技术“黑洞” 百姓面临盗刷风险

岁末年初,各地居民消费支出骤增,在外出旅游、就餐、购物时,经常使用银行卡进行消费。然而,部分职业犯罪分子通过其掌握的制作银行卡的方法,在互联网上购买了磁条卡读、写卡器,空白磁条卡等工具,并将从各种渠道获取的银行卡账号信息制作成银行卡用于盗刷储户存款,给群众带来较大经济损失。

针对银行卡盗刷犯罪问题,警方提醒,各类银行应将磁条类银行卡更换为芯片类银行卡。各银行网点和营业场所要加大对群众银行卡安全使用知识的宣传和教育。 ■据新华社



中国奥园地产集团 谨祝大家

新春吉祥 新年快乐

安家奥园 车票抵万金

6重豪礼 犒赏归家人

·返乡礼·成交礼·惊喜礼·转介礼·到访礼·新年礼

活动时间:2017年1月5日-2月6日

本活动最终解释权归株洲奥园房地产开发有限公司所有



株洲奥园城市天地

VIP LINE: 0731-2866 7777

地址: 湘乡路、湘江中路与泰山路交汇处(株洲万象城)

与国际商业巨头共享财富盛宴

总价31.8万起 抢神农商厦旺铺

40年产权式旺铺 逾千家品牌商业联盟

大牌导购 只等收租 2017喜迎财富人生

奥园·一号湖畔

VIP LINE: 0731-2233 2222

地址: 株洲·株洲大道与井田路交汇处(株洲万象城西侧)

330㎡·380㎡阔阔大平层 全城销售中

·神农湖畔·超大赠送·实景现房·上市房企

·神农城内·电梯别墅

·巴洛克风格·四大私家车库·独立泳池·私人电梯

·国际4A级文·约104万/㎡夜太子·尊享御府·超大陆山景园林